



## Информация о Консультативном пункте «Аистёнок»

В 2003 году начала свою работу Районная материнская школа «Аистёнок».

Основная идея создания такой Школы – максимально способствовать взаимодействию образовательных, здравоохранительных и других государственных, общественных структур с семьёй по вопросам здоровья, развития и воспитания детей.

Необходимость, инициатива в создании такого сообщества возникла по просьбе руководителей дошкольных учреждений городского округа «Охинский», которые констатировали факты «небрежного» отношения родителей к своим детям, их «неумением» с ними общаться, отсутствия в семьях преемственности в вопросах воспитания и развития детей.

В ходе своей деятельности Школа работала с разными категориями населения:

- встречи и консультации с будущими мамами, которые ожидали своих первых детей;
- лектории со старшеклассницами на базе общеобразовательных учреждений;
- в 2007 году на базе дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребёнка – детский сад № 8 «Буратино» г. Охи открылось отделение районной материнской школы «Аистёнок» - Школа для приёмных родителей и опекаемых семей;
- в 2009 году на базе дошкольного образовательного учреждения № 2 «Солнышко» г. Охи было открыто отделение по работе с семьями, имеющими детей-инвалидов, в том числе и не обучающихся детей-инвалидов.

За годы своей работы Школа привлекала к сотрудничеству специалистов ГБУЗ «Охинская ЦРБ», Охинский отдел ЗАГСа.

С 2006 года Школа для семей, имеющих детей от рождения до года, стала работать на базе дошкольного образовательного учреждения № 10 «Золушка» г. Охи.

Впервые заседания Школы стали проходить совместно – мама - ребёнок - специалисты. Первое такое заседание собрало 5 мам. В отличие от прежних лет, когда мы пытались разными способами привлечь родителей к заседанию Школы, эти мамы самостоятельно вышли на управление образования с предложением помочь им в раннем развитии детей, а также попробовать организовать именно совместные занятия. Это была наша небольшая победа. Значит, есть родители, которые всё - таки, хотят и главное, заинтересованы в таких занятиях!

За годы своей работы Школа привлекала к сотрудничеству специалистов ГБУЗ «Охинская ЦРБ», Охинский отдел ЗАГСа

С 01 января 2017 года районная материнская школа переименована в Консультативный пункт «Аистёнок».

Основная цель работы Консультативного пункта «Аистёнок» - помочь родителям, имеющим детей до года, в раннем развитии своих детей, адаптация детей к условиям дошкольного учреждения.

Задачи Консультативного пункта «Аистёнок»:

- оказание комплексной оперативной и профессиональной помощи семье в вопросах здоровья, развития и воспитания детей раннего возраста;
- создание совместной взаимообогащённой системы семейного и общественного воспитания.

Ежегодно помощью Консультативного пункта пользуются 25 семей, имеющих малышей от рождения до 1 года. Основной набор проводится ежегодно в летний период.



С 2020 года по инициативе родителей занятия проводятся 1 раз в месяц (ранее 1 раз в три месяца). За этот период наши крошки подрастают, становятся более активными и умными, а главное их мамы и папы, а в некоторых семьях и бабушки с дедушками, стали отличными «учениками». Ведь на наших занятиях они вместе с детьми учатся «гульть» и «клепетать», это так важно для развития речевого аппарата их малыша, а в конечном итоге повлияет на раннее речевое развитие.

На заседаниях рассматриваются наиболее актуальные вопросы психологического, педагогического и медицинского сопровождения развития личности ребёнка.

Много внимания уделяется физическому развитию малышей. На занятиях мамы изучают элементы общеразвивающего массажа. Инструктор по физическому воспитанию покажет мамам, как правильно начинать заниматься с детьми физической культурой и спортом... Да, да, именно спортом, ведь наши малютки держась за маму, а некоторые ещё на руках своих мам, прошли первые спортивные преграды. Пытались самостоятельно проползти под «радугой-дугой», прошагать по сложной дорожке препятствий, прокатиться на огромном «солнце-шаре» и пробежаться по массажной «полянке».

На обучающих занятиях по развитию речи мамы вместе с детьми научатся «гульть» и «клепетать», ведь это так важно для развития речевого аппарата их малыша, а в конечном итоге влияет на раннее речевое развитие ребёнка и дальнейшее формирование грамматически правильной речи. Логопед на практических занятиях покажет мамам как лучше проводить пальчиковую гимнастику, и то, как она влияет на интеллектуальное развитие малыша.

Музыкальный руководитель научит мам и детей пропевать первые звуки, разучит совместно с родителями ласковые колыбельные и сюжетные песни, подарит возможность своим «ученикам» насладиться миром звуков.

Педагог-психолог поможет мамам понять, для чего нужно так часто обнимать и ласкать своего ребёнка, узнать, как влияет психологический контакт «глаза в глаза» на дальнейшее развитие ребёнка, какую роль он сыграет в подростковом возрасте.

Некоторые «выпускные» заканчиваются такими тематиками как «Развитие творческих и художественных способностей детей раннего возраста». Инструктор по изобразительной деятельности научит детей рисовать ладошками и пальчиками, все работы имеют большую ценность. Именно через ранее привитие к прекрасному можно говорить о дальнейшем развитии гармоничного человека. Каждая мама и главное ребёнок очень довольны своими шедеврами.

После каждого заседания все семьи получают советы специалистов, которые оформляются и передаются мамам в виде «портфолио», где собираются все самые ценные рекомендации по дальнейшему развитию ребёнка.

Каждый «выпускник» - малыш получает Сертификат, как первый документ, говорящий о том, что ребёнок прошёл первую в своей жизни ступень образования. Мамы получают благодарственные письма за ту работу, которую они проделали в течение всего периода работы Консультативного пункта «Аистёнок». Традиционным стало и вручение подарков детям.

В летний период будет проводиться новый набор детей для тех, кому на сентябрь текущего года будет от 4-х месяцев до года. Первое занятие начнётся в сентябре – октябре текущего года.

Всю информацию по деятельности Консультативного пункта «Аистёнок» можно получить в управлении образования городского округа «Охинский» или по телефону 34400 (Бибик Жанна Викторовна).

Надеемся на встречу с Вами!  
С уважением оргкомитет консультативного пункта «Аистёнок».

